

# ОГНИ САЯН

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Среда, 11 августа 1971 года

Цена 1 коп



Еще несколько минут, и они разойдутся по своим рабочим местам. Студенты Ленинградского ВУЗа оказывают большую помощь строительству Саянской ГЭС. На снимке: на утренней линейке.

Летний Салатоскоп

- ВЕСТИ С УЧАСТКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА.
- РЕПОРТАЖ ВНЕШТАТНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА.
- ЮБИЛЕЙ ТУВИНСКОЙ АССР.
- В ШТАБЕ НЕПРИМИРИМЫХ.

**ЭП идет стройке**

Очистные сооружения. Для завершения этого объекта СМУ-1 выделило пять бригад. Бригада МЭИ занята на благоустройстве, бетонировании дорожек и площадок, копке ям для посадки деревьев. Бригады Ф. Ф. Леонен производят гидроизоляцию.

ляцию напорного коллектора. Эта бригада работает по аккордному наряду. Штукатуры, которыми руководит С. П. Бисеров, сокращая сроки работ, качественно и быстро ведут отделку первичных, вторичных и иловых площадок. Все бригады с заданием июля справились.

**КАРЛОВСКИЙ СТВОР. ВОС.** Недавно здесь состоялось собрание представителей управлений совместно с механизаторами и спортсменами. Разговор шел о сдельной оплате труда, которая стала применяться для того, чтобы увеличить эффективность работ. Были намечены задачи на зимний период.

**Б. БУРЦЕВ, мастер СМУ-1.**

**Наш корр.**

## Под угрозой срыва

Бригада студентов МЭИ, которая трудится на сооружении камнеобрабатывающего завода взяла на себя обязательство выполнить работы по пяти температурным зонам главного корпуса. Два они сумели сделать, остальные то, что мы больше всего боялись — как всегда приходит база УПТК. Они должны были доставить на участок — пенобетон, который на базе есть в достаточном количестве, а студенты никак не дожидаются материала. Нашему участку приходится снимать технику с важных объектов и отправлять на базу УПТК. Мы хотим обеспечить фронт работ на крыше главного корпуса. Мы считаем, что такое положение вещей недопустимо, поэтому должны поменять работников УПТК?

**А. ДОБРЫНИН, прораб участка № 3 СМУ-1.**

## СЕГОДНЯ НА КАМНЕОБРАБАТЫВАЮЩЕМ



**Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.**

Вот опасность ликвидирована. Отрегулировал клапан водопроводного крана, слесарь инструктирует хозяйку, как нужно правильно пользоваться водопроводом. Благодарная хозяйка провожает сантехника. А Николай Максимович снова спускается в подвал, открывает нужные вентили, отправляется в домоуправление за новым заданием...

И вот опасность ликвидирована. Отрегулировал клапан водопроводного крана, слесарь инструктирует хозяйку, как нужно правильно пользоваться водопроводом. Благодарная хозяйка провожает сантехника. А Николай Максимович снова спускается в подвал, открывает нужные вентили, отправляется в домоуправление за новым заданием...

но в новом многоквартирном доме микрорайона справил новоселье. Вместе со своей семьей он обрел уютную родину, Саяны.

В небольшом коллективе ЖКК Николай Максимович завоевал свой рабочий авторитет. Руководители отзываются о нем так — исполнительный, отлично знает свое дело, всегда готов выполнить любую, самую трудную работу. За отличные трудовые достижения Николаю Максимовичу присвоено звание ударника коммунистического труда. А впереди еще много работы, беспокоейства — с каждым годом растут жилые микрорайоны в поселках гидростроителей...

**М. ИВАНОВ.**

## Мастер Ильин

Как раз в это время, запылавшись, в домоуправление входит слесарь-сантехник Николай Максимович Ильин. Он докладывает Марии Михайловне о том, что порученное задание выполнено. Нет лишнего каких-либо дел. Мария Михайловна знает, что сантехник Ильин отличный мастер своего дела. Она здесь же поручает ему новую работу — ликвидировать аварию в жилой квартире. Сантехник быстро уходит.

иницы в квартиру. Картина такая — кухня залита водой, ее нужно немедленно убрать. Вель вода может попасть, просочиться в другие квартиры. Заставив растерявшуюся хозяйку быстрее выбрать зряку и сам принимается ей помогать.

## НОВОСТИ ЭНЕРGETИКИ

«Днепрогэстроя» обязались к концу будущего года сдать в эксплуатацию четыре агрегата станции. Добрая слава идет здесь о бригаде коммунистического труда, возглавляемой Дмитрием Березиным. Коллектив ежедневно выполняет задание не ниже, чем на 140-150 процентов. Пример образцового труда показывает бригадир. По его почину каждый член бригады овладел несколькими профессиями. Сам Дмитрий Архипович в совершенстве владеет шестью профессиями. Его бригада приступила к выполнению ответственной работы: установка опалубки на предназначенной площадке для монтажа и установки агрегатов первой секции гидростанции (ТАСС).

## УСПЕХ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ В ИЛЮ

ЯКУТСК. Досрочно выполнены обязательства, принятые в честь Дня строителя, коллектив Вилюйской ГЭС. Эта крупнейшая на северо-востоке страны станция сооружается в необычно сложных

условиях вечной мерзлоты. Но строители перевыполнили задания. Завершена выемка котлована под машинное здание второй очереди станции, подготовлена площадка для половой части ГЭС. Во время этих работ вынуждено количество — свыше полутора миллиона кубометров — диабазовой скалы. Подготовлен фронт для ведения бетонных работ.

## СТУДЕНТЫ РЕПОРТАЖ

Непогоже, дождливые дни... Дождь сильно мешает в работе. Только ребята разберут инструмент — тут как тут тучи, и дождь, дождь... Но сегодня, наконец, погода солнечная. Звенят топоры, жужжат пилы, стучат молотки. Это ведут плотничные работы на строительстве новой бани в поселке Означенное студенты Московского энергетического института. В Саяны их приехало 138 человек. Все ребята работают на разных объектах. Баню строят 14 человек — объект тоже очень важный, и пускай это не большой бетонный завод, не бетонированная автострада, людям он необходим. Студенты — парни крепкие, молодые, трудолюбивые, не любящие ныть. Бросается в глаза, что всех их спаяла крепкая рабочая дружба. Вместе работают, отдыхают, ходят в походы. Но нытье их главной целью — трудовая практика на строительстве Саянской ГЭС.

Студенческую бригаду № 8 возглавляет будущий энергетик Николай Силин. В 1969 году он уволился в запас из рядов Советской Армии, поступил в МЭИ. Его товарищ, студент Юрий Колочков старательно вяжет проволочкой арматуру. Красиво получается! Юрий Колочков уже на шестом курсе института, неоднократно бывал в студенческих строительных отрядах и всегда добросовестно без брака выполнял любые работы. А вот Геннадий Байков, Игорь Пономаренко и Андрей Крючков готовят опалубку под бетон. Эта задача поручается каждому. Работа здесь должна быть выполнена с большой точностью, по чертежам. И ребята хорошо справляются с делом. Все трое успешно перешли на третий курс.

Для того, чтобы начать кладку бетона, студентам приходится много и кропотливо работать над изготовлением опалубки. За июньский летний сезон бригада наметила выполнить на объекте все бетонные работы, завершить изготовление перекрытий и полов, подготовить здание для отделочных работ. Бригадир Николай Силин говорит: — Мы вполне справимся с порученной задачей, если на объект регулярно будут доставляться бетон.

«Жилые дома микрорайона давно спят. Но на студенческом объекте продолжается энергичная работа. Пошел бетон! И ребята дружно переносят его до лесам, тратятся всею, слышатся их смех и шуточки. Студенты любят работать весело, с огоньком!»

Главный инженер СМУ-1 Владимир Васильевич Андрей доволен студентами-москвичами. Нарушений по технике безопасности в бригаде нет, студенты работают без брака. Дела у дружного коллектива идут хорошо!

**М. ПИВОВАРОВ, наш внешт. корр.**

ДЕТ ГЭС КАНЕВА



Полвека минуло со дня провозглашения Тувы независимой Народной Республикой. Урянхайский край, как называли в прошлом Туву, представлял собой один из самых отсталых районов мира. Многовековой гнет маньчжуро-китайских захватчиков довел страну до полного упадка. Только национально-освободительная революция 1921 года, совершенная под влиянием Великого Октября, и провозглашение независимой Тувинской Народной Республики спасло тувинский народ от медленного вымирания. Опираясь на огромную помощь и поддержку Советского Союза, следуя по ленинскому пути, республика смогла преодолеть капиталистическую стадию развития и уверенно встала на путь социализма.

### 50 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ ТУВИНСКАЯ АССР

Советского Союза в октябре 1944 года. Оно открыло широкие возможности для быстрого осуществления коренных социальных преобразований. В результате их Тува превратилась в высокоразвитую республику с механизированным сель-

ским хозяйством и быстро растущей промышленностью. Многие кочевники — тувинцы перешли на — тувинцы перешли на оседлый образ жизни и объединились в колхозы и совхозы. На месте преж-

республики — животноводство. В стране, где народ не имел даже своей промышленности, осуществлено всеобщее восьмилетнее образование, созданы кадры народной интеллигенции и высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства. Началось широкое геологическое изучение края. Новые большие созидательные задачи поставлены перед республикой Директивами по развитию народного хозяйства СССР на 1971-75 годы принятыми XXIV съездом КПСС. 50-летие своей независимости Тувинская АССР встречает в условиях дальнейшего роста производительных сил и культуры, неуклонного поступательного движения к коммунизму в единой семье советских народов.



ТАТАРСКАЯ АССР. Камский автомобильный завод в Набережных Челнах будет построен по проекту в грузовых автомобилях. Первая очередь должна вступить в строй в 1974 году. Предприятие строит вся страна. Своими сооружениями работают тысячи людей разных профессий. С каждым днем нарастают темпы работ на промышленных объектах на возведении жилья. На снимке: квартал за кварталом строятся многоэтажные дома в Набережных Челнах — городе автомобилестроения. Фото Б. Мясникова (Фотохроника ТАСС)

#### В ШТАБЕ НЕПРИМИРНИХ

## Хулиганам — бо

В заданиях девятой пятилетки советские люди видят программу своего личного труда и вносят достойный вклад в ее выполнение. Об этом красноречиво свидетельствуют творческие дерзания миллионов, высокий подъем всенародного социалистического соревнования за выполнение плана первого года пятилетки. Вместе с тем, есть еще люди, забывающие о своих трудовых обязанностях, нарушающие трудовую дисциплину. Они допускают прогулы, брак в работе, хуже того — в пьяном угаре совершают действия, чуждые коммунистической морали, чем нарушают правила социалистического правопорядка.

Придавая огромное значение сознательной дисциплине, Владимир Ильич Ленин образно называл ее гвоздем всего хозяйственного социалистического строительства. Воспитание высокой дисциплины в каждом работнике должно стать первоочередным делом всех производственных коллективов. Я приведу несколько примеров, из которых становится ясно, как недопустимы в нашем советском обществе правонарушения отдельных людей.

Семья Олега Левина. Олегу 19 лет. Он плотник СМУ-1. Что видел молодой человек, вступающий в жизнь? Пьяного отца, скандалы дома. Дурные примеры заразились. И вот у Олега появились отцовские привычки. За хулиганство в интернате в январе прошлого года он был наказан 15 суток. Здесь бы ему и исправиться! Но в феврале 1971 года за повторное хулиганство был арестован. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство» влечет лишение свободы на срок от 6 месяцев до 1 года. Систематически пьянствовала, дебоширила дома слесарь АТУ-1. По решению суда Николай получил 10 суток лишения свободы за преступление против общества, как поощрение за повторное лигандское действие. С ним проводились беседы, здоровый труд боролся за этого данина. Решением Бюро народного суда Жданок лишен свободы. В таком же положении зался рабочий СУ-800 димир Кузнецов. Электрик СМУ-1 Пининг закончил сибирский машиностроительный техникум. Лось бы, образованный человек должен дружить как вести себя в обществе. А что делает Пининг? В сентябре прошлого года получил 10 суток лишения свободы, поменял место работы, сбросил. А ведь у него много, но потом это вошло в систему. В нескольких не законченных общественных организациях СМУ-1, они как не замечали хулиганский выходок Виктора. В начале года довал арест за повторное хулиганское действие. решением Бейского народного суда Виктор рован от общества.

Мы строим коммунистическое общество. В том, чтобы каждая семья была здоровой, чтобы никогда не видели отцовские привычки. За хулиганство в интернате в январе прошлого года он был наказан 15 суток. Здесь бы ему и исправиться! Но в феврале 1971 года за повторное хулиганство был арестован. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство» влечет лишение свободы на срок от 6 месяцев до 1 года. Систематически пьянствовала, дебоширила дома слесарь АТУ-1. По решению суда Николай получил 10 суток лишения свободы за преступление против общества, как поощрение за повторное лигандское действие. С ним проводились беседы, здоровый труд боролся за этого данина. Решением Бюро народного суда Жданок лишен свободы. В таком же положении зался рабочий СУ-800 димир Кузнецов. Электрик СМУ-1 Пининг закончил сибирский машиностроительный техникум. Лось бы, образованный человек должен дружить как вести себя в обществе. А что делает Пининг? В сентябре прошлого года получил 10 суток лишения свободы, поменял место работы, сбросил. А ведь у него много, но потом это вошло в систему. В нескольких не законченных общественных организациях СМУ-1, они как не замечали хулиганский выходок Виктора. В начале года довал арест за повторное хулиганское действие. решением Бейского народного суда Виктор рован от общества.

## „Соколята“ отдыхают

Очень понравились ребятам и день Цветов. Корпуса и палатки лагеря украшены самыми красивыми цветами Саян. Каждый пионерский отряд участвовал в конкурсе на лучший букет. Отличились «Колокольчики» (второй отряд), «Одуванчики» (четвертый отряд), «Красная гвоздика» (восьмой отряд). Хорошо и организованно прошла в лагере спартакиада. Выявились чемпионы, которые были награждены грамотами, медалями, лентами — это Жена Тарасов, Степа Максимов, Наташа Таушканова, Тая Зубко и другие. А 30 июля пионерский лагерь превратился в военный городок. «Бойцы» штурмовали позиции «неприятеля», брали в плен «противника». Победила Первая армия — ее солдаты оказались наиболее храбрыми и умелыми.

До конца лагерного сезона у ребят будет еще много красивых и интересных праздников. Большая заслуга в организации детского отдыха принадлежит пионерам-активистам Ларисе Болдыревой, Коле Фролову, Свете Сергеевой, Вале Сидельниковой, Володе Шадрину, Люде Харисовой, Володе Орешину, Серже Зубкову и другим вожатым и воспитателям Н. И. Понозовой, А. Д. Рыбаковой, Г. Н. Константиновой, начальнику лагеря В. А. Ручников.

Большое спасибо всем, кто создает и организует чудесный отдых наших детей; спасибо обслуживающему персоналу, всем работникам лагеря за их благородный труд!

Людмила САХНОВА, старшая пионервожатая лагеря «Сокол».



## П л а н ы „Электросилы“

ЛЕНИНГРАД. В мае увеличила в первом полугодии выпуск гидрогенераторов ленинградская фирма «Электросила». Достигнутые темпы производства этих машин превышают цифру намеченную в социалистических обязательствах. Вступая в соревнование за досрочное выполнение плана первого года пятилетки, ленинградцы дали слово увеличить по сравнению с 1970 годом выпуск генераторов всех типов в полтора раза.

В прошлом номере нашей газеты были опубликованы рисунки молодых художников Красноярского художественного училища имени Сурикова Вячеслава Мошкова и Сергея Морозова. Сегодня мы продолжаем печатать рисунки студентов этого училища. «Уголок Майны» Николая Будигина.



## „Операция“ не состоится

Конец лета и начало осени — время, когда в огородах и садах созревают овощи и фрукты. В наших поселках Майны, Озваченного пионеры в этот период помогают многим пенсионерам ухаживать за огородами и садами. Благодарностью и признательностью своими юными друзьями платят за это инвалиды Отечественной войны, ветераны труда. Но, к огорчению, не всегда помидоры школьников направлены на дела благородные... 15 июля группа ребят из Майны и Озваченного собралась для проведения очередной «операции» по помидору чужих садов и огородов. Вечером возле дома Вовы Мерзлякова сошлись Сержа Красноперов, Гена Сулякин, Вова Кондратов, Вова Осипович. Вско-

ре к ним присоединились подростки Сницкий, Русаков и некоторые другие. Когда на улице стемнело, компания отправилась в «рейд»...

Разумеемся, дежурный патруль детской комнаты задал им вопрос на улице Калинина и заподозрил небезопасность, картина вскоре выяснилась: «операция» сорвалась, фамилии ее участников стали известны.

Совершенно необходимо, в связи с этим, задать вопрос родителям, чьи дети без всякого контроля и присмотра разгуливают по улицам наших поселков и прилегающей территории: знаете ли вы чем занимаются ваши отцы и матери в этот вечер? Где они гуляют? Ответственность за воспитание детей, за правильное формирование их характера, за их будущее, ведь малозначительный сад или огород — может в дальнейшем превратиться в стартовую площадку для совершения более серьезных проступков и даже преступлений перед обществом и государством.

Не забывайте об этом, товарищи родители! Наши дети должны расти честными, трудолюбивыми, достойными людьми. Достоинными светлого коммунистического будущего.

А. СКОРОХОД, инспектор детской комнаты.